

# 新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18586 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年1月 7 日 星期一 今日24版  
农历壬辰年十一月廿六 A新闻16版 / B专副刊8版



今天: 阴天, 最低2°C(昨天最高3.2°C)  
明天: 雨夹雪, 最高6°C, 最低2°C

## “闯黄灯”教育为主暂不处罚

### 公安部通知中未明确已处罚案件如何处理

本报讯 综合新华社消息: 公安部交管局昨天表示, 已专门下发通知, 要求各地交管部门对目前违反黄灯信号的, 以教育警示为主, 暂不予以处罚。

公安部交管局负责人表示, 公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》等两个新部令自1月1日实施以来, 在规范驾驶行为、减少交通违法、预防重大交通事故等方面的积极作用已初步显现。目前, 一些群众较集中地对“闯黄

灯”相关处罚规定提出了意见和建议。对此, 公安部表示高度重视, 感谢广大人民群众对道路交通管理工作的关心、支持。公安部将深入听取各方面意见, 科学论证, 根据我国道路交通管理的实际, 进一步细化、明确对违反交通信号灯违法行为的查处情形和处罚规定, 更好地维护道路交通秩序和人民群众生命财产安全。

但昨日公安部说明中, 未明确新规实施以来, 因闯黄灯已被处罚案件应如何处理。



## 买年货 选天喔

买得实惠 送得体面 吃得开心



### 团购热线:

# 61923111



## 申城尚未启动集中供暖试点 同济大学教授提出专业见解

# 与其争“供”暖不如先“保”暖

本报讯 (记者 张炯强 马亚宁) 这几天天气湿冷, 许多上海市民家里开着空调, 仍感觉丝丝冷风透窗而入。针对“南方是否能像北方一样集中供暖”这一热议话题, 同济大学教授谭洪卫昨接受本报记者采访表示, 对本市

大多数居民楼和建筑物, 眼下与其争论是否集中“供”暖, 不如先考虑如何“保”暖。因为, “保暖”是“供暖”的前提。记者从市科委获悉, 上海尚未启动集中供暖或供热技术试点或示范, 但对智能电网、节能建筑、绿色制冷等分

布式供能技术多有探索。

上海近年启动了多种类型的供能研究和示范, 并不断寻找太阳能、风能、江水源热泵等新型绿色能源应用可能。不过, 这些能源技术主要集中于夏季节能、低碳减排、保障大电网安全等领域,

未涉及冬季制热。目前少量新建高档小区或商务楼宇提供24小时热水或地暖服务, 主要是开发商为提高楼宇品质在建筑开发中集成“增值服务”, 难免会大大提高后续使用中的物业费和电费。

(相关报道见A4版·综合新闻)

## 上海农产品中心批发市场火灾造成5死14伤



■ 昨晚消防官兵在火灾现场救援

杨一 摄

本报讯 昨晚8时30分, 位于沪南路2000号的上海农产品中心批发市场发生严重火灾, 本市公安消防部门、卫生急救中心闻警后出动多辆消防车救护车前往灭火救援。据有关部门最新披露, 这起事故已造成5人死亡、14人受伤。

事故发生后, 市委、市政府主要领导高度重视, 要求有关方面全力做好抢险及善后工作, 依法彻查事故原因。希望各系统、各地区务必重视抓好冬季防火、安全生产等工作, 确保人民生命财产安全。

据了解, 上海农产品中心批发市场是本市最大的综合型农副产品批发市场, 位于沪南路、中环线交叉口。市场设有肉类交易区、蔬菜交易区以及水产、南北干货交易区等。

>>> 详见 A2 版·焦点

昨晚, 浦东沪南公路农产品批发市场一干货仓库发生火灾, 造成5人死亡、14人受伤, 损失惨重。

目前正逢农历龙年的年终岁末, 各行各业都很繁忙, 有的企业在忙着春节前的冲刺赶工, 有的企业正在筹办迎新年会, 农民工正在计划返乡探亲, 节前的各种应酬活动也开始多起来了。但是, 各级管理者百事繁忙, 千头万绪, 切勿疏忽了安全管理, 预防各种事故的警钟, 要在心中长鸣。否则, 一旦安全管理缺位, 事故突发, 就会造成宝贵生命消殒, 巨大财产损失, 一疏忽成千古恨, 悔之晚矣!



## 安全管理要到位

康定

近一段时间来, 本市安全事故已发生数起。2012年12月10日下午, 闵行区浦江镇陈行公路苏召路路口处一幢正在装修的4层厂房坍塌, 3人被埋废墟下不幸遇难。坍塌的原因是因为底楼承重墙被破坏。2012年12月31日晚, 地铁12号线浦东金海路金桥停车场检修库在混凝土浇筑过程中发生坍塌。事故造成5人死亡、17人受伤。

这一桩桩惨痛的安全事故, 都似一记记重锤, 在向各级管理者敲响警钟: 工作再繁忙, 安全管理不能缺位, 要更加到位!

本报讯 (记者 徐轶汝) 今天上午8时, “12345”市民服务热线正式运行。市民热线拨得通吗? 咨询的问题能给予及时解答吗? 记者上午来到两户居民家中, 全程记录两个电话的通话过程。两位市民评价, 话务员的“耐心、仔细”给他们留下良好印象。

时间: 8时38分

地点: 曹杨七村

事项: 咨询医疗救助

市民周广鸿的邻居身患重病, 经济负担较重, 听说城镇低收入家庭有人患恶性肿瘤等大病可申请医疗救助, 想咨询一下政策。

“12345”很快接通, 1481号话务员了解了周先生咨询事宜后, 仅花约30秒便从“知识库”中找到了答案: 申请医疗救助需向户籍所在街道社会救助管理所提出书面申请, 并准备包括已支付大病重病的医疗费用收据、病史材料、医疗费发生期间的家庭成员收入情况证明等近十项资料。

“要这么多证明?”周先生拿出纸笔一条条记录。话务员特意放慢语速重复了一遍。挂了电话后, 周先生说: “没想到话务员答得那么快、那么耐心, 我很满意。”

时间: 9时15分

地点: 兰溪路21弄10号楼

事项: 建议整修人行道

兰溪园居民区门口煤气管道维护工程刚收尾, 柏油马路平整多了, 连人行道的花砖都重新铺了。可让居民遗憾的是, 南侧人行道沿街商铺和居民区大门口还是一片坑坑洼洼的水泥地。

市民申丽园在电话中告诉1266号话务员, 这片坑坑洼洼的地让居民很不方便, 旁边邻居补充: “这里早上买菜、送小孩上学的人来人往, 还有个公交站共七八条线路呢!”话务员耐心核对了地点、原因影响等并记下女士建议——能不能修整一下剩下的南侧那片人行道呢? 大约10分钟后, 通话结束。申女士对记者说: “问得蛮细致的!”

## 热线一打就通 应答耐心细致

「12345」上午正式开通, 市民家中记者实录致电过程

## 连上八天课 还要迎大考

“史上最长教学周”别累坏了学生

>>> 详见 A5 版·科教卫新闻